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Доходи підприємства є одним із найважливіших інструментів у діяльності суб’єкта 

господарювання, оскільки від правильного їх формування та використання залежать можливості 

розвитку підприємства у довгостроковій перспективі. У сучасних умовах ефективність роботи 

суб’єктів господарювання значною мірою залежить від злагодженої та ефективної організації 

бухгалтерського обліку, який забезпечує організацію інформаційних потоків для забезпечення запитів 

як внутрішніх, так і зовнішніх споживачів облікової інформації. 

Облікова система суб’єкта господарювання спрямована, насамперед. на забезпечення 

ефективності діяльності підприємства через механізми обробки та надання якісної інформації для 

прийняття виважених управлінських рішень. Дослідження організації обліку доходів у системі 

управління підприємством є актуальним та важливим завданням, особливо в умовах існуючих 

економічних потрясінь. 

Організація бухгалтерського обліку доходів на підприємстві передбачає, передусім, розробку 

облікової політики, що забезпечує ефективність ведення обліку. Однак часто спостерігається 

формальний, вузько спрямований підхід до формування облікової політики, який зводиться до 

складання фінансової звітності відповідно до загальних вимог НП(С)БО і зовнішніх користувачів [1]. 

Отже, під час формування наказу про облікову політику на підприємстві доцільно розкрити всі 

елементи облікової політики та необхідно включити до наказу положення з 

внутрішньогосподарського обліку. 

Система обліково-аналітичного забезпечення управління підприємством, яка випливає із суті її 

визначення, повинна інтегрувати три підсистеми:  

– облікове забезпечення; 

– аналітичне забезпечення;  

– контроль [2]. 

Основними причинами невідповідності методологічних засад регламентування аспекту 

визнання доходу національними НП(С)БО по відношенню до вимог МСБО є:  

–  жорстке регламентування державою даного процесу; 

–  невідповідність розвитку економічних зв’язків між суб’єктами 

господарювання; 

–  відсутність механізму здійснення гарантій щодо виконання зобов’язань сторін 

взаємодії тощо [3]. 

МСБО мають більш конкретизований характер положень щодо обліку доходів та відображення 

їх у фінансовій звітності, тоді як у НП(С)БО містяться моменти неповної визначеності та 

розмежованості доходів із подальшим формальним перекрученням інформації під час складання 

фінансової звітності.  



На думку Мулик Т. О., для удосконалення обліку доходів на підприємстві доцільно: 

– сформувати робочий план рахунків до субрахунків 701 та 26, для забезпечення швидкості та 

деталізації інформацію про доходи; 

– відкрити аналітичні картки обліку рахунків; 

– сформувати оборотну відомість щодо обліку доходів від реалізації готової продукції, 

отриманих на умовах попередньої оплати та на умовах наступної оплати, в розрізі аналітично-

контрольної інформації; 

–  повністю перейти на автоматизовану систему обліку, враховуючи специфіку діяльності 

для забезпечення оптимального вибору програми [4]. 

Таким чином, облікове забезпечення фінансової діяльності підприємств лежить у площині 

постановки завдання щодо структуризації фінансових доходів і витрат, гармонізації їх складу з 

міжнародними стандартами та врахування специфіки діяльності вітчизняних підприємств. 

На нашу думку, розглянутий алгоритм удосконалення обліку доходів підприємства за рахунок 

запропонованих заходів додатково потребує коригування робочого плану рахунків підприємства. 

Зокрема, відкриття додаткових субрахунків до рахунків 26, 701 для обліку доходів від реалізації 

продукції, а також розробки оборотної відомості для комплексного моніторингу виробленої та 

реалізованої готової продукції за робочим планом рахунків. 

Вдосконалення обліково-аналітичного забезпечення управління доходами підприємства з 

урахуванням вимог міжнародних стандартів сприятиме гармонізації фінансової звітності вітчизняних 

суб’єктів господарювання зі звітністю підприємств держав – членів Європейського Союзу, 

підвищенню прозорості та забезпеченню достовірності фінансової звітності суб’єктів 

господарювання, а також посиленню захисту прав та інтересів акціонерів, інвесторів, кредиторів. 
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